

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1998. szeptember 25.

81. szám

Megjelenik: általában 30 nap alatt. A szervezeteknek és a központi testületi tagoknak küldjük: a megjelenés után három napon belül.

Egyesületi élet

Salgótarjáni vándorgyűlés – Majdnem két hónap telt el a vándorgyűlés óta, már javában folynak az őszi munkák a könyvtárakban, de most is szívesen emlékszünk a salgótarjáni meleg napokra! Még egyszer – sokadszor –, itt is köszönjük az egyesület tagsága és vezetői nevében minden salgótarjáni szervező kolléga áldozatos munkáját és a szíves fogadtatást a 30. vándorgyűlésen. Reméljük, hogy a szaksajtó jóvoltából az előadások legjavát azok is elolvashatják, akik nem vettek részt a rendezvényen!

Választás 1998 – Bízunk benne, hogy minden szavazásra jogosult taghoz eljutott a választható kollégák jegyzéke és az egyéni/szervezeti, illetve testületi jelölőlapok (a hírlevél 80. számaként vagy szervezete közvetítésével). A Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete és a Könyvtárostanárok Egyesülete már korábban megtartotta beszámoló és tisztújító közgyűlését, a többiekre, ahol a küldötteket is megválasztják, október és november folyamán kerül sor. Az egyesületi küldöttközgyűlés időpontja: 1998. november 26.

Elnökségi hírek

Elnökségi ülés, 1998. júl. 8. – A következő témák voltak napirenden: 1) döntés az idei Fitz-díjak odaítéléséről; 2) a tisztújítás aktuális kérdései; 3) a vándorgyűlés előkészületei; 4) a közalkalmazotti illetményrendszer átalakításával kapcsolatos KKDSZ-elképzelések; 5) nemzetközi ügyek és egyebek.

Elnökségi ülés, 1998. júl. 29. – A vándorgyűlés alkalmával rövid ülést tartott az elnökség. Az elnökségi tagok egyeztették, ki melyik szervezet közgyűlésén vesz részt az elnökség képviselőjeként. A főtitkár ismertette, hogy a következő elnökségi ciklusra milyen vándorgyűlési helyszínekről gondoskodott: 1999. Pápa, 2000. Esztergom–Tatabánya, 2001. Veszprém, 2002. Pécs. Az elnökség elhatározta, hogy korábbi bemutatkozó és a vándorgyűlésre invitáló levele után ismét levélben fordul dr. Hámori József kulturális miniszterhez, hogy felhívja figyelmét az illetékes minisztériumok szétválásából adódó problémákra. Ismét szóba került a három elemű bértábla, amelynek módosítására az elnökség kidolgozta javaslatát, különös tekintettel az ágazati/szakmai szorzókra és pótlékokra, valamint az

egyéni teljesítmények elismerésére. A vándorgyűlés alkalmával mód nyílt arra is, hogy az elnökség egyeztesse álláspontját az IKSZ megbízott főtítkárával.

Elnökségi ülés, 1998. szept. 9. – Az elnökség ismét foglalkozott a közalkalmazotti béremelésre tett KKDSZ-javaslattal. (A könyvtári szakmai szervezetek későbbiekben megfogalmazott közös állásfoglalását a szaksajtó publikálja majd. – a szerk.) – A főtítkár ismertette, milyen kérdésekkel foglalkozik majd javaslata az egyesületi alapszabály módosítására (közhasznúvá minősítés, intézményi tagok státusza, levélszavazás). – Kocsis István alelnök összegezte a határon túli magyar könyvtárak támogatása ügyében idén történeteket (báziskönyvtárak kijelölése, minisztériumi pályázat), majd megfogalmazta az egyesület szerepét, feladatait (a határon túli kollégák egyéni és intézményi tagsága az MKE-ben, egyesületeik támogatása, könyvtári minerva kiadása), amelyek többségének megvalósítása már a következő elnökségre hárul majd.

Mi történt a szervezetekben?

Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete – Június 25-én megyei könyvtárostalálkozót tartottak Mindszentben. A város múltjáról, jelenéről a polgármester beszélt, az ötvenéves Keller Lajos városi könyvtárat Fuchsné Benák Katalin igazgató mutatta be. Előadást tartott Lengyel László, a Pénzügykutató Rt. vezérigazgatója a mai társadalom és gazdaság keresztmetszetéről és Ambrus Zoltán, a Békés Megyei Könyvtár igazgatója a könyvtárak előtt álló új kihívásokról.

Helyismereti könyvtárosok 5. országos tanácskozása – A Helyismereti Szervezet, a Bibliográfiai Szekció, a Bács-Kiskun Megyei Szervezet, a Kiskunhalasi Városi Könyvtár és a kalocsai Nagy Lajos Könyvtár közösen szervezte meg a nagy sikerű tanácskozást az egyházi gyűjtemények szerepéről a helytörténeti kutatásban.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezet – Szeptember 14–15-én országos konferenciát tartottak a községi könyvtárakról a Versegly Ferenc Megyei Könyvtárral közös szervezésben. A konferencia – ahogy céljait megfogalmazták – helyzetképet adott a községekben élők könyvtári ellátásáról, a szakmai teendőkről, követhető szakmai megoldásokat mutatott be és alkalmat teremtett a tapasztalatcserére.

Könyvtárostanárok Egyesülete (KtE) – A KtE 1998 júniusában szakmai irányelveket adott közre az iskolai könyvtárügy fejlesztéséről, annak legfontosabb feladatairól, amelyet eljuttatott az egyesület titkárságára is. – Az MKE elnöke és a KtE elnöke Pokorni Zoltán oktatási miniszternek címzett közös levelében megismételte 1997. szeptemberi javaslatát a könyvtárostanárok létszámnormájának módosítására a közoktatási törvényben.

Pécsi és Baranyai Szervezet (PBSZ) – Szeptember 23-án és 24-én a pécsi nagykönyvtárak és a PBSZ közös szervezésében horvát–magyar könyvtári konferenciát tartottak, melynek fő témája a határközeli együttműködés és a nemzetiségi könyvtári ellátás elősegítése volt. Az előadók között egyrészt az együttműködés szükségességét konkrét kutatásokkal szemléltető kutatók, másrészt horvát és magyar könyvtári szakemberek szerepeltek. A könyvtáros szervezetek (egyesületek) együttműködésének lehetőségeiről is elhangzott előadás.

Társadalomtudományi Szekció (TTSZ) – Szeptember 10-én az OPKM leendő épületében találkoztak a szekció tagjai, hogy megtárgyalják, milyen témákat ajánlanak az NKA Könyvtári Szakkollégiumának figyelmébe a jövő évben kiírandó pályázatokhoz.

Zempléni Könyvtárosok Szervezete – Június 12–14-én a Műszaki Könyvtáros Szekció és az Orvosi Könyvtáros Csoport közel 30 tagját látták vendégül. A színvonalas szakmai program mellett a vendégek Sárospatak nevezetességeivel ismerkedtek és kirándulásukon zempléni és abaúji műemlékeket kerestek fel.

Pénzügyek

Köszönjük! – A Magyar Könyvtárosok Egyesületének elnöksége az APEH előírásai értelmében ezúton teszi közzé, hogy az 1997. évi személyi jövedelemadó 1%-ából az egyesület javára felajánlott 124 641 Ft-ot a továbbtanuló könyvtárosok támogatására fordította. Az elnökség a kerekítve 125 000 Ft mellett további 100 000 Ft-tal, a Magyar Könyvtárügyért Alapítvány pedig 75 000 Ft-tal egészítette ki az összeget 300 000 Ft-ra. Így 1998 első felében hatvan, munkája mellett a felsőoktatásban könyvtár-szakon továbbtanuló kolléga kaphatott kérelmére öt-ötezer Ft támogatást tandíja kifizetéséhez.

Nemzetközi kapcsolatok

Gombocz-ösztöndíj 97–98 – A nyár végén hazatért a kenti (USA) egyetemről Kiss Barbara, az OSZK munkatársa. Az elnökség számára készített beszámolójában számos javaslatot tett az ösztöndíj további sorsával kapcsolatban.

Gombocz-ösztöndíj 98–99 – Sajnálatos módon ebben az évre javasolt kollégánál családi okok miatt lemondta részvételét és nem volt alkalmunk mást küldeni helyette.

Gombocz-ösztöndíj 99–2000 – A pályázati kiírásra hárman jelentkeztek. Az elnökség által kijelölt bizottság a személyes beszélgetést is figyelembe véve első helyen Szakál Gabriellát (DOTE), második helyen Kőrösi Krisztinát (OMIKK) ajánlotta a Fulbright Bizottság figyelmébe.

Angol kollégánál kitüntetés – A kiskunhalasi helyismereti tanácskozáson tüntette ki az egyesület elnöke Elisabeth Melrose-t, az angol egyesület helyismereti csoportjának elnökét, akinek az angol–magyar helyismereti együttműködés elindítójaként és támogatójaként igen sokat köszönhet a Helyismereti Könyvtárosok Szervezete. Elisabeth Melrose hazatérése után Vajda Erik elnöknek kedves levélben köszönte meg a megtisztelő kitüntetést, amelyben idézte John Masfield angol költő mondását: The days that make us happy make us wise (kb. Boldog napjaink bölcsébbé tesznek bennünket), és hozzáfűzte Everyone has happy days in their lifetime, and this was surely one of mine (Mindenkinek vannak boldog napjai élete során – ezt a napot mindenképpen így tartom számon).

Ismét Kongresszusi Könyvtári ösztöndíj – Megjelent a Soros Alapítvány 1999-re szóló hirdetője. A pályázat benyújtásának határideje: 1998. november 6. A legfontosabb tudnivalók: magyar könyvtárosok valószínűleg most pályázhatnak utoljára; az ösztöndíj 3+1 hónapra szól; a már részt vett négy könyvtáros beszámolója a 3K augusztusi számában jelent meg. A kiírás szövege, valamint a pályázati űrlapok a <http://www.osi.hu/nlp/announcement.html> hálózati címen található. Az érdeklődők a Soros Alapítványnál Arnold Istvánt (tel.: 315-0303, e-posta: arnold@soros.hu) keressék.

IFLA 1998 – Az IFLA idei, amszterdami konferenciáján összesen 16 kolléga vett részt, az egyesület, az IFLA intézményi tagjai képviselőként és előadóként. Köszönet illeti Uray Hildát, az IFLA nyugdíjas munkatársát, aki szállásközvetítés-

sel segítette a magyar csoport egyes tagjainak kiutazását. A konferenciáról az MKE titkára, akinek részvételét az OSI/NLP támogatta, a szaksajtóban több helyen, több nézőpontból is be fog számolni.

IFLA 2003 – Az amszterdami IFLA-konferencián tették közzé a 2003. évi IFLA-konferencia megrendezésére lezajlott pályázat eredményét. Berlin városa nyerte el a megrendezés jogát. A konferencia során az MKE elnökét és titkárát fogadta és személyesen tájékoztatta a döntésről az IFLA elnöke, főtítkára és a bíráló bizottságnak a júniusi budapesti helyszíni szemlén részt vett két tagja. Sajnos a budapesti megrendezés alapvető akadályja, hogy a városban nincs több ezer fős, megfelelő konferenciaközpont. Pályázatunkról elismerően nyilatkoztak, és javasolták, hogy a 2005. vagy a 2006. évre ismét pályázzon az egyesület.

Külföldi meghívások – Szeptember elején az osztrák könyvtárosegyesület (VÖB) St. Pölten-i vándorgyűlésére az elnökség Murányi Lajost (TTSZ), a cseh egyesület (SKIP) plseni vándorgyűlésére Beck Ivánnét (TTSZ) delegálta. Október elejére újabb vándorgyűlési meghívások érkeztek: a horvát egyesület zadari összejövetelén Boda Miklós (Pécs–Baranyai Szerv.), a szlovén egyesület konferenciáján Nagy Éva (Vas M. Szerv.) képviseli az MKE-t.

CECUP – Az EBLIDA tíz országot felölelő közép- és kelet-európai szerzői jogi projektje, amelyben egyesületünk is részt vesz, helyzetfelméréssel indul. Október közepén Ljubljánában találkoznak a könyvtárosegyesületek kijelölt képviselői. (Az MKE képviselője, mint arról már korábban hírt adtunk, Papp István.) A projekt keretében a szerzői jog kérdéseiről tartandó szemináriumra várhatóan a jövő év elején kerül sor Budapesten.

Frankofil munkacsoport – Szeptember 21-én hivatalosan is megalakult a munkacsoport a Társadalomtudományi Szekció részeként. A korábban használtos frankofón elnevezés helyett a kollégák a frankofil név mellett döntöttek. Az egyesületek közötti kapcsolattartást, a gyűjteményépítési együttműködés előmozdítását, a képzési lehetőségek felderítését és közzétételét, a Francia Intézet munkájának támogatását vette fel programjába. A csoport választott vezetői Virágos Márta (DOTE Könyvtára), Kakasy Judit (Orsz. Idegen Ny. Könyvtár) és Csekő Ildikó (ELTE Egyetemközi Központ).

Társegysületek, rokon szervezetek

Magyar Kulturális Szövetség – Szeptember 15-én ülést tartott a MKUSZ választmánya. Az elnökséget Poprády Géza képviselte.

Előzetes rendezvénynaplár:

Magyarországon:

- 1998. október 1–2. Könyvtári ellátórendszerek ma és holnap. Kaposvári Megyei és Városi Könyvtár – Közkönyvtári Egylet – MKE Somogy megyei szervezete, Kaposvár
- 1998. október 12–15. (IDŐPONTVÁLTOZÁS!!!) Közkönyvtár az ezredfordulón. Magyar–norvég szeminárium, FSZEK, Budapest
- 1998. november 26. Az MKE küldöttközgyűlése, OSZK, Budapest
- 1998. december 7. Ünnepi ülés az első magyar könyvtárosképző tanfolyamra emlékezve. OSZK, Budapest

Külföldön:

- 1998. október 6. Beyond the old limits – new roads ahead for Europe's libraries. A pan-European colloquium, Frankfurt am Main, Németország
- 1998. október 11–17. 49. FID konferencia és kongresszus Towards the new information society of tomorrow: innovations, challenges and impact, Jaipur–New Delhi, India
- 1998. október 29–30. The Architecture of Knowledge, two-day British Library–British Council colloquium, London
- 1998. október 15–17. International Conference Censorship, Democracy and Libraries, Riga, Lettország
- 1998. november 5–6. Electronic copyright and digital licensing: where are the pitfalls? International conference and workshop (AIB/EBLIDA/ECUP+/IC-CU/OPIB), Róma, Olaszország
- 1999. január 25–27. 7th International BOBCATSSS Symposium Learning society – learning organisation – lifelong learning, Bratislava, Szlovákia
- 1999. április 9–12. Library China 99, Peking, Kína
- 1999. május 23–26. CoLIS 3, Third International Conference on Conceptions of Library and Information Science: Digital libraries: interdisciplinary concepts, challenges and opportunities, Dubrovnik, Horvátország
- 1999. augusztus 19–28. 65. IFLA-közgyűlés Libraries as gateways to an enlightened world, Bangkok, Thaiföld

Állást keres (1998. június 22. után érkezett hirdetések):

Egyetemet végzett könyvtári informatikus passzív angol és francia nyelvismerttel, számítógépes gyakorlattal, 27 éves iskolai, közművelődési és szakkönyvtári gyakorlattal elhelyezkedne. Somorjai Lászlóné, lakástelefonja: 3559-172. – Adatrögzítőként, raktárosként, adminisztratív munkakörben teljes állást vállalna Bíró Zsolt, lakástelefonja: 220-9564. – Rész munkaidőben elhelyezkedne Dr. Németh Zsoltné (lakástelefonja: 317-8194). Főiskolai végzettséggel, angol és német nyelvismerttel, számítógép-használói jártassággal rendelkezik. – Bármilyen állást keres könyvtárkezelői tanfolyamot végzett kolléganő, orosz és francia nyelvismerttel, adatrögzítői gyakorlattal. Varga Iona, lakástelefonja: 275-0783. – Olvasószolgálati, tájékoztató vagy egyéb állást vállalna egyetemet végzett kolléganő felsőoktatási vagy intézményi könyvtárban, több műszakban is. Alapfokú angol-, passzív németnyelv-ismerettel, az Aleph-rendszer ismeretével, adatbázis-használati jártassággal rendelkezik. Értesítési címe: Szabóné Fehér Valéria, 8200 Veszprém, Akácfa u. 12. vagy 1031 Budapest, Kadosa P. u. 52 Kiss Sándor címén. – Hatvagy nyolcórás állásban elhelyezkedne Kádár Csaba (lakástelefonja: 314-6210). Filozófia–történelem szakot, alapfokú számítógépes tanfolyamot végzett, középfokú angol- és németnyelv-tudással bír. – Sokrétű könyvtári gyakorlattal, kertészeti egyetemi végzettséggel, bibliográfusi gyakorlattal négyórás állást keres bolgárral és oroszul tudó kolléganő. Hajas Györgyné, tel.: 403-3302. – Magyar–francia szakos egyetemi végzettséggel, könyvtáros-asszisztensi képesítéssel, román és kevés angol nyelvismerttel, alapfokú számítástechnikai jártassággal teljes állást keres Sinkó Melinda, lakástelefonja: 292-2502. – Feldolgozó munkát keres Budapesten Lengyel Dezső (munkahelyi telefonja: 224-3837). 1999 májusában szerzi

meg főiskolai végzettségét. Alapfokú angol nyelvismerettel rendelkezik. – Feldolgozói, tájékoztatói munkát vállalna Molnár Andrea (lakástelefonja: 333-1823). Felsőfokú könyvtári informatikus, passzív latin és angol nyelvtudással rendelkezik.

Állást kínál (1998. június 22. után érkezett hirdetések):

A Kiskunhalasi Városi Könyvtár felsőfokú szakképzettséggel rendelkező informatikus könyvtárost keres. Kinevezés három hónap próbaidő után. Bérezés a Kjt. Szerint. A pályázatot a következő címre kell küldeni: Varga-Sabján Gyula igazgató, Kiskunhalas, Pf. 58. 6401. – A Fővárosi Önkormányzat Pedagógus- és Nővérszállója (1097 Bp. Gyáli út 33–35.) napi 4 órás munkaidőben könyvtárost keres (lehet nyugdíjas is). A jelentkezéseket rövid szakmai önéletrajzzal a fenti címre kell küldeni. – A XII. kerületi Pedagógiai Szolgáltató Központ könyvtárának és informatikai bázisának kezelésére felsőfokú végzettségű munkatársat keres szövegszerkesztési, adatbázis-kezelési ismeretekkel, heti 20 órában. Bérezés a Kjt. szerint. Iskolai könyvtári gyakorlat, pedagógus végzettség szükséges, angol nyelvismeret előnyt jelent. Az érdeklődők Ambrusné dr. Szalai Katalint keressék a 319-9302 vagy a 319-7568-as telefonon.

*

Szerkeszti: Hegyközi Ilona

Cím: MKE titkárság, 1054 Budapest, Hold u. 6. Tel./fax: 311-8634

E-posta: MKE@MAIL.C3.HU vagy H11200MKE@ELLA.HU



